

# 近两成育龄妇女缺铁性贫血

铁强化酱油能有效改善,但目前很少有人知道



该图片由联通3G手机拍摄

铁强化酱油推广会现场,市民在咨询。本报记者 刘来 摄

本报泰安4月1日讯(记者 刘来) 4月1日,记者从泰安市食用铁强化酱油预防控制缺铁性贫血项目推广会上获悉,泰安近两成育龄妇女存在铁缺乏症状,食用铁强化酱油可有效改善缺铁性贫血情况,但目前泰城市民对铁强化酱油的知晓率过低。

1日上午10时,泰安市举行食用铁强化酱油预防控制缺铁性贫血项目推广会。记者从会上获悉,泰安市疾控中心抽样调查显示,目标人群中育龄妇女贫血率为19.80%,儿童贫血率为2.42%。问卷调查的442人中,对铁强化酱油知晓率仅为10.18%。2008年至2012年,泰安市疾控中

心对全市9家较大商场销售铁强化酱油基本情况调查,泰安市在售铁强化酱油共有4个品牌5个品种,月总销售量为328.01kg。

“包括铁缺乏在内的微量元素的缺乏,并不会随着人们生活水平的提高得到改善,因此需要在普通食物中加入所缺的营养素,即食物强化。”推广会现场,中国疾病预防控制中心陈君石院士说,铁强化酱油经过国内专家验证非常安全,并且被纳入国家食品安全标准,通过铁强化酱油补铁也不会超量。

“推广食用铁强化酱油,可以有效改善缺铁性贫血,但是目前铁强化酱油的知晓率比较

低。”泰安市疾控中心工作人员表示,不少超市甚至不销售铁强化酱油。1日的推广会现场,泰安市疾控中心和驻泰超市商家代表,签订了国家批准注册生产经营的“铁强化酱油免除末尾淘汰”协议,共同开展铁强化酱油推广。

#### 相关链接:

我国各类人群的平均贫血发生率达到20.1%,其中妇女、儿童和老年人群贫血发病率高于全国平均水平。缺铁和贫血会导致孕妇身体虚弱,容易疲劳,严重者会导致胎儿发育迟缓,易早产。劳动耐力和体力差,精神不振,免疫和抗病能力下降。

## 男子醉酒想“方便” 凌晨掉进胜利渠

本报泰安4月1日讯(记者 邢志彬 通讯员 李晓宇)

4月1日凌晨,一男子喝醉酒在东关附近掉进胜利渠。他大声呼救,引得附近狗叫,居民听到报警。派出所民警和消防把他拉上岸。

4月1日凌晨三点多,家住省庄的杜军(化名)喝多了,在东关东侧胜利渠边上扶着树方便,脚下一滑掉进河里。水齐腰深,虽然没生命危险,但河道两边是两米高的土堤,他自己爬不上来。

杜军手抓着河边的杂草,以防被冲走,同时大声呼救。

附近居民家有养狗的,狗听到有人喊,就叫起来,吵醒居民。居民听到河里有人喊救命就报了警。岱庙派出所民警王亚星赶来,从附近找来绳子太细,他联系了消防。

东关消防中队的消防队员拿来专用的救生绳绑在杜军腰上,把他拉上来。杜军冻得一直发抖,他不愿去医院。民警联系他家人带来衣物,把他接回家。

## 盲道上乱停车 还觉得挺有理

本报泰安4月1日讯(见习记者 贾锦锦) 4月1日,两女子开

车到金桥服装城,将车停在盲道上,安保人员提醒盲道不能占用,该女子不听。交管科工作人员介绍,盲道不允许占用,一经发现将处以100元罚款。

1日中午,两女子将车停在金桥服装城门前的盲道上。金桥服装城安保人员上前提醒女子,盲道不能随便停车。女子说,“我来这买东西不停这停哪?你说是盲

道,为什么不挂上牌子,你挂上牌子我保证不停在这。”

10分钟时间里,旁边站了十多位围观市民。市民张女士说:“盲道是给盲人专用的,这是最起码的常识。”

交管科工作人员介绍,盲道不允许占用,在盲道上停车违反了临时停车规定,一经发现,将处以100元罚款。“如果车主拒绝将车开走,可拨打110报警。”该工作人员说。

## 文明祭扫 平安清明 泰山长安园2013年清明祭扫敬告

2013年清明节即将到来,为了方便广大市民清明祭扫,泰山长安园将推出多项便民服务,引领祭扫新风尚。现将有关事项敬告如下:

**一、继续免费赠送鲜花。**凡是来祭祀亲人的市民,每户可免费领取一束鲜花和一条黄丝带,敬献在亲人墓前,寄托怀念和祝福。

**二、“时空信箱”传思情。**届时在园区内设置“时空信箱”,祭祀时可将对亲人的怀念和思念之情,写在特制的卡片上,投入“时空信箱”中,园区以适当形式告慰您的亲人。

**三、免费乘车,流水发车。**4月1日—7日,公司安排专车免费接送来园区祭祀的市民。

**每天发车时间为8:30、9:00、9:30、10:00和14:00。**

**乘车地点:公司驻地(交通宾馆西邻)。**

**需乘车者请拨打0538-8492169电话预约。**

